

2022 第 13 周 (3/27-4/2) , 三年細讀聖經-新約】

周日 3/27 路加福音 6 章 1-26	週一 3/28 路加福音 6 章 27-49	週二 3/29 路加福音 7 章 1-35
週三 3/30 路加福音 7 章 36-50	週四 3/31 路加福音 8 章 1-25	週五 4/1 路加福音 8 章 26-56
週六 4/2 路加福音 9 章 1-36		

周日 3/27 路加福音 6 章 1-26。

藉著耶穌在安息日作的兩件事，使衝突節節升高，尤如一把利劍插入猶太人律法傳統的中心。安息日的真義不是叫人無所事事，而是要來『敬拜親近主』。所以，耶穌說：「人子是安息日的主。」安息日是為人設立的，人不是為安息日設立的。想一想，這兩句話的不同點在那裡？耶穌並無意廢掉安息日，而是要重新解釋安息日的意義。這一點在 6:9 節表示出來。接著，耶穌在本章說到四福與四禍。四福是：貧窮的人、飢餓的人、哀哭的人、為基督受逼迫的人。四禍是：富足的人、飽足的人、喜笑的人、人都說你好的時候。耶穌的說法與常人的生活經驗相反。但若是仔細的思想，會發現其中的共同點，就是謙卑受益，自滿遭禍。神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。自覺不足的人，必然竭力追求。自覺滿足的人，就必鬆懈不前。只有空的杯子才能承裝更多的祝福。願你是一個謙卑受教的人！

週一 3/28 路加福音 6 章 27-49

6 章 27-38 節，耶穌說，你們這些聽道的人，『你們的仇敵，要愛他！恨你們的，要待他好！咒詛你們的，要為他們祝福！凌辱你們的，要為他們禱告！…你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人。…』這番對門徒的教導，看起來似乎是不可能做到的，因為這種反應是違反一般人的心情和思想。但是，請想一想。耶穌說這番話的目的是什麼？我認為：『愛是基督徒生活的法則。以牙還牙，是能洩恨；但不能解決根本問題。唯有愛能勝過仇恨，以善報惡，才能挽回對方。人裡面被主的愛充滿，恨和怒氣就無容身之處。』你覺得呢？6 章 46 節，主耶穌說：『你們為甚麼稱呼我“主阿，主阿”，卻不遵我的話行呢？』為什麼我們不能照主的教導去行呢？多數人心裡想：太難了，作不到！各位，讓我們先有願意遵行的心；只要願意，從簡單開始，從小事做起。遵行始於願意，努力嘗試勝過無動於衷。

週二 3/29 路加福音 7 章 1-35。

羅馬百夫長向耶穌祈求醫治他的僕人，這是一件奇妙的愛的故事。當耶穌答應前去百夫長家要醫治僕人的病時，百夫長託朋友去告訴耶穌，不敢勞煩祂到家裡來，只要耶穌說一句話，僕人的病就會好。因此，耶穌稱讚他的信心。在人權的制度下，在下位者服從上位者的權柄。在神權之下，豈不是當有如此的信心，相信神的話，帶有能力；相信神所應許的，必要實現。若是對神有懷疑，信仰的路如何走下去呢？接下來，耶穌使寡婦的兒子從死裡復活，描繪出一隊送殯哀傷的人，因為遇見耶穌，變成歡樂、有活力的隊伍。我們信主的人，生命的改變，不也是如此嗎？從黑暗入光明，去煩躁得平安，化哀傷為喜樂。你得到了嗎？你享受現在的生活嗎？

週三 3/30 路加福音 7 章 36-50

有一個叫西門的法利賽人，他請耶穌去他家吃飯。但是，西門沒有照當時的傳統招待耶穌，沒有差僕人給耶穌洗腳。此時，有一位犯罪的女人，站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚溼了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上。因此，西門在心裡批評耶穌，若耶穌是先知，就不該讓有罪的人親近他。耶穌就說了一個比喻，反問西門，教導這個真理：人越認識自己的罪有多大，債有多重，就越認識那位赦免人的主的恩典有多深，因此，對主的愛的回應，就會有多大。然後，7 章 50 節，耶穌對那女人說：「你的信救了你；平平安安回去吧！」思想耶穌這裡所說的『信』只是思想上的認同呢？還是有行動的信心？

週四 3/31 路加福音 8 章 1-25。

耶穌說神的道好像種子撒在四種土裡，只有好土才會結實百倍。好土就是聽了道就遵行的人。接著，耶穌用點燈來比喻，一盞燈，所發散的光，必然使人看見。如果沿襲前文，種子是神的道，燈也是代表神的道；因此，下一句話：因為隱藏的事沒有不顯出來的。這句話的『顯露』就代表著神的道對人的心思意念的剖析，就是神的道要審判眾人，連隱藏的事都要顯露出來。所以，就明白耶穌的警告，你們應當小心怎樣聽神的道！因為，耶穌要強調的是，人聽了神的道之後的回應。所以，在下一句話，耶穌對猶太人（神的選民）說：因為凡有的，還要加給他；凡沒有的，連他自以為有的，也要奪去。你若是自以為是神的選民，有從亞伯拉罕來的祝福和應許，但沒有讓神的道在你裡面發芽結實，沒有結出生命果子的人，必不能承受天國的祝福。唯有聽了道就遵行的人，才是福上加福的人。各位，讓我們來默想 8 章 14 節，那落在荊棘裡的，就是人聽了道，走開以後，被今生的思慮、錢財、宴樂擠住了，便結不出成熟的子粒來。我們要安靜默

想，這節經文也是反應出你目前生活的光境嗎？8章15節，『那落在好土裡的，就是人聽了道，持守在誠實善良的心裡，並且忍耐著結實。』對我們的信仰來說，患難固然是挑戰，名利和舒適更是挑戰，很多基督徒因生活舒適，反倒把靈命擠住了。

週五 34/1 路加福音 8 章 26-56！

耶穌走在擁擠的人群中，忽然有一位女人伸手偷偷的摸了耶穌衣裳的縫子，耶穌感受到有能力從祂身上出去，就回頭問眾人：「摸我的是誰？」在前面的經文中（7:39），耶穌知道人（西門）心裡的想法，祂難道不知道是誰摸祂嗎？耶穌的問，其實是邀請那位女人勇敢的宣告她的信心。當那女人知道不能隱藏，就戰戰兢兢地來俯伏在耶穌腳前，把摸他的緣故和怎樣立刻得好了，當著眾人都說出來。耶穌就對她說：「女兒，你的信救了你；平平安安地去吧！」從這件事學到的功課：人的盡頭，就是神的起頭；在毫無希望的處境，要記得：無論如何也要摸著耶穌！這就是生活的信心！

週六 4/2 路加福音 9 章 1-36。

9章23節，主耶穌說：若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。這是我們基督徒很熟悉的一句話。這是什麼意思呢？從下文的話，明白主耶穌要我們確定人生的目標和方向；在人生的追求上，何者為優先。耶穌說：人若賺得全世界，卻喪了自己，賠上自己，有甚麼益處呢？有人引用這句話說，努力賺錢，卻失去了健康，有何益處呢？但我們更要思考的是，把一生的精力都投注在世上短暫的成就和滿足，卻因此失去了靈命的健康，又有何益處呢？耶穌說：沒有專心跟隨祂的態度是，手扶著犁向後看的人。凡是三心二意的人，沒有一件事做得好。手扶著犁，眼睛卻向後看的人，犁出來的溝渠是彎彎曲曲的。這樣的人，不配進神的國。不能捨己，背起十字架跟隨主，怎麼會走到耶穌為你預備的家呢？9章27節，什麼人會在未死之前，看見神的國？原來耶穌的意思是說，有人看見祂被釘死在十字架上，又看見祂從死裡復活，那時神的國就大有能力的臨到了。但是，神的最後完成，必須等到主第二次在榮耀中降臨，祂的國才完全。